

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACIÓN
ISABEL LA CATÓLICA, 9
REDACCION É IMPRENTA
SAN AGUSTIN, 7

SUSCRIPCIÓN
SEGOVIA, mes..... 1 peseta.
FUERA, trimestre..... 3'50 id.
NÚMERO SUELTO 5 CTS.

APARTADO NUMERO II

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

TELÉFONO NUMERO 25

Orientación económica

La presencia del señor González Besada en el ministerio de Hacienda, vuelve á poner sobre el tapete todas las cuestiones que se relacionan con el problema económico.

El partido conservador viene consagrando especial atención al desarrollo de la riqueza pública, sin abandonar el empeño de aligerar la tributación, dotando al mismo tiempo de una manera conveniente aquellos servicios que así lo requieran por su índole especial.

No conocemos aún (ya lo dijimos ayer) el pensamiento en que ha de informar su futura gestión el señor Besada; pero bien puede asegurarse, sin temor á incurrir en error, que sus reformas al frente del departamento de Hacienda, se ajustarán al criterio que en estas materias sostiene el partido gobernante.

Por todos se reconoce la necesidad de matener el «superavit» en los presupuestos generales del Estado; hay que fomentar el desarrollo de la producción, y dar facilidades á la industria y al comercio para que se desenvuelvan holgadamente; la opinión unánime del país pide con apremiantes demandas la reorganización de los servicios públicos, castigando los gastos en lo que tienen de superfluo; se impone en fin, una obra de reconstitución nacional, si se quiere que España afiance su crédito, y vigorice sus fuerzas tributarias.

A este nobilísimo empeño dedicará todas su energías y sus excepcionales aptitudes, el nuevo ministro de Hacienda; y en esta empresa no habrá de faltarle el apoyo más decidido de sus compañeros de gabinete, á quienes nadie podrá negar, sin injusticia notoria, lealtad y patriotismo bastantes para hacer una política de altos vuelos, como corresponde á la historia y á la significación del partido conservador, y como exigen los sacratísimos intereses de España.

ESCENA CÓMICO-TRÁGICA

LUCHA DEL HOMBRE Y DEL MONO

Murcia 16.—En una de las calles que circundan el paseo de Floridablanca se ha desarrollado un suceso harto cómico, que ha hecho reír y correr de lo lindo á cuantas personas lo han presenciado.

En una de las casas de la calle en donde ocurrió el hecho había José Moreno, que posee un hermoso mono, delicia y entretenimiento de vecinos y transeúntes.

El animalito se pasaba los días enteros en un balcón tomando el fresco y aguantando pacientemente cuantas cucullitas y bromas se permitían gastar los chiquuelos.

Hoy el cuadrumano se conoce que se hallaba de mal humor ó que se molestaba por alguna de las muchas palabras que le dirigían, pues, rompiendo á mordiscos la cuerda que le sujetaba y dando grandes chillidos, se arrojó á la calle, sembrando el pánico más horroroso en los muchachos allí congregados, los cuales se dieron á la fuga, perseguidos de cerca por el mico.

El tránsito por la calle quedó paralizado; nadie se atrevía á pasar; los balcones de las casas, atestados de gente, presentaban tan cómico espectáculo has-

ta que un sujeto se destacó de uno de los grupos y avanzó resueltamente hacia la fiera.

Verle ésta y arrojarse sobre él, fué todo uno. Ambos, abrazados, luchaban desesperadamente. El mico desplegaba más agilidad que el luchador Raku, y casi ponía ya en un serio aprieto á su contrincante, cuando éste asestóle varias puñaladas; separándole la cabeza del tronco.

Después, y durante largo rato, un numeroso grupo estuvo contemplando el cuerpo exánime de la víctima.

El correo á Rianza

En la Administración principal de Correos de Segovia se ha celebrado la subasta para la conducción del correo de Segovia á Rianza, por la carretera de la Sierra.

Ha sido adjudicada provisionalmente á D. Pablo Heredero, vecino de Turégano, por la cantidad de 8.000 pesetas.

El servicio comenzará á hacerse en cuanto la Dirección general de Correos y Telégrafos apruebe la subasta y se otorgue la correspondiente escritura de contrata.

Celebramos mucho que las incansables gestiones que venían haciendo los señores D. Javier Gil Becerril y D. Jacinto Felipe Picón, Senador por esta provincia y Diputado á Cortes por el distrito de Rianza-Sepúlveda, respectivamente, hayan tenido feliz éxito y enviemos nuestra enhorabuena también al Ayuntamiento de Rianza, que tanto trabajó por la implantación de aquel servicio, que ha de ser útil para dicha villa y su comarca.

También le ha sido adjudicado provisionalmente á D. Pablo Heredero, en la cantidad de 2.800 pesetas, la conducción del correo de la Salceda á Sepúlveda.

IMPRESION POLÍTICA

Una opinión

Un periódico republicano de la ciudad del Turia, *El Mercantil Valenciano*, ha publicado la siguiente nota política, que no tiene desperdicio:

«Un distinguido republicano, y de los que más chillan, dijo en frase que no hemos olvidado todavía, pues hay cosas que no se olvidan fácilmente:

«Esta Monarquía no se va, y nadie la derrota, y sea como sea, es necesario ser ministro.

No busquéis en ninguna otra parte las explicaciones de ciertas composiciones, aproximaciones, grupos y bloques en proyecto, cambios de actitud, conversaciones nacidas de honesta convicción.

«Hay que ser ministro, sea como sea.—Y como la Monarquía no tiene trazas de dejar de ser la forma de gobierno de este país, los enemigos se aproximan para ser ministros, subsecretarios, directores, lo que, humanamente—malamente—puedan ser dentro de ella.

En un plazo relativamente próximo, cuando Maura deje de dirigir el Gobierno y entre Moret, se han de ver cosas curiosas, que muchos tenemos descontentadas, pero que asombrarán é indignarán al público de buena fé.

Veréis á los que cabildan para la formación del bloque, cuyos componentes ya ha señalado «La Epoca», veréis á las primeras figuras del trust periodístico repartirse con verdadero escándalo carteras, cargos, actas, en los sitios de mayor influjo; veréis el móvil de todas las concentraciones salvadoras, y con ver esto ya tendréis la explicación de la mayor parte de nuestra política; llegar, no á la realización de un ideal noble, sino al poder, en donde se satisfacen las vanidades y se hacen prosperar los negocios.»

Conforme estamos con la mayor parte de las opiniones que publica el colega, pero todavía queda en nosotros un resto de esperanza de que el señor Moret, sobreponiendo sus altos deberes á sus notorias debilidades, impedirá que un festín en el Poder sea el premio de

la campaña que se viene presenciando en la prensa y fuera de ella.

Lo que vale la actitud del señor Maura, se apreciará bien, cuando le sustituya el partido liberal.

AL VUELO

(NOTAS DE AMADIS)

Mister Arrow, el famoso detective inglés, que está dirigiendo en Barcelona la policía especial, pretende, según se dice, que le nombren algo más: jefe de la policía española en general.

En su petición le apoyan personas de calidad y elementos importantes de género catalán; y supongo que igualmente por él han de trabajar todos los dinamiteros, terroristas y demás, porque como no los coje ni los *vistumbra*, ni na, les resulta el tal inglés una ganga colosal.

Desde que vino de Londres á Barcelona á operar lo único que ha capturado es el sueldo que le dan!

En San Sebastián se han celebrado regatas de balandros patrocinadas por señoritas.

No sé cómo habrán resultado, pero supongo que muy bien, toda vez que dirigen señoritas los balandros.

Porque es lo que dicen los tenderos: —Para regatear, las mujeres!

En una romería celebrada hace días en Neda (Ferrol) se disparó al final, como digno remate y coronamiento de las fiestas, una variada colección de fuegos artificiales.

A consecuencia de los fuegos, según dice un telegrama, resultaron un muerto, siete heridos graves y otros siete leves.

¡Compadre! ¿A qué prototécnico encargan en Neda la preparación de los fuegos artificiales?

Lo digo porque el infeliz se va á arruinar.

No es, por lo visto, como esos otros industriales mequinos que emplean en la preparación de los fuegos artificiales pólvora sola.

Este pone pólvora y bala.

Así que en Neda es donde verdaderamente se se puede llamar *prototécnicos* á esas funciones.

Porque en cuanto las anuncien, se las *pirará* todo el mundo.

Algunos propietarios de los montes y dehesas donde se produce la *atocha* tratan de promover la reunión de una asamblea en Madrid, donde se estudien los medios conducentes á la elevación del precio del esparto.

El motivo de esta asamblea es la crisis que, según dicen, está atravesando el comercio del esparto.

Sin duda por eso se ha lanzado al arte taurino ese nuevo diestro apodado el *Espartero II*.

El comercio del esparto, según dicen los profesionales, no da para vivir, si no se, tiene además otro oficio.

Y citan, sin fin artero, un caso que es verdadero, el de un tal Mataporquera: este tío es *espartero* y su mujer es *partera*.

El ministro de la Gobernación ha suspendido á diez alcaldes de la provincia de Zamora por permitir la celebración de *caepas* en sus pueblos.

El «oficio» de alcalde, en ciertos pueblos de España, se va poniendo malo.

Si el alcalde consiente una *caepa*, le destituye el ministro. Y si no la consiente, le lyncha el vecindario.

Es decir, que están entre la espada y la pared.

Digo, entre la espada y la muleta.

¿Qué van á hacer los alcaldes ante un dilema tan pavoroso?

De fijo la mayoría habrán tenido una idea: renunciar á la Alcaldía y torrear en la *caepa*!

El concilio provincial

Han dado principio las conferencias del concilio provincial, reunido en Salamanca. Los obispos congregados oyeron misa en Calatrava, inaugurándose acto seguido las sesiones.

El Señor Obispo de Salamanca obsequió ayer á sus huéspedes con un suculento banquete, al que asistieron también las autoridades salmantinas.

Por la tarde, se celebró en la residencia de los padres Salesianos una función en honor de los preládos.

FIESTAS EN RIAZA

Con los festejos celebrados hoy han dado fin las fiestas en honor de la Virgen de Hontanares, que con tanta animación y regocijo se han celebrado.

Por la mañana hubo diana y música en la Plaza de la Constitución, de once á doce.

La corrida

COGIDA DE «EL MAÑO»

A la misma hora que ayer dió principio la corrida de novillos. En los tendidos se ve muchísima gente y en los balcones hay lindas señoritas. Preside el alcalde don Antonio García Arranz.

La banda de música interpretó un bonito pasodoble y sale al ruedo la cuadrilla del «Pinito».

Agita don Antonio el pañuelo y se presenta en la arena el primer toro, que es de arrobas y bien formado.

Lancante de capa «Pinito» y «El Maño», teniendo este la mala suerte de que el capote quedara prendido en las astas del toro, sin que «El Maño» soltara el percal. El cornúpeto tiró con gran violencia del capote y el valiente novillero resultó con el brazo derecho completamente fracturado, en su tercio medio, por contracción. Pasó á la enfermería.

Los muchachos bregan con acierto al morucho. Cambian la suerte y ponen «Cerrajillas» y «Nogueritas», algunos pares en su sitio, que les valen palmas.

«Pinito» llegase hasta la Presidencia, brinda y se hace cargo del toro, al que da algunos pases con poco arte, propinándole después una *algo* baja, que no necesita mayores auxilios para pasar al otro bando. (Palmas y cigarros.)

SEGUNDO

Su *fisonomía* es casi análoga á la de su hermano, aunque no es tan voluntario. Los del percal se las entienden con él, demostrando «Pinito» y «Cerrajillas», que saben lo que se traen entre manos.

Coge los palos «Almendro» y le coloca uno algo mediano. «Cerrajillas» colócale dos más, superiormente y «Almendro», medio, con poca fortuna.

Cambióse el tercio. «Pinito», que en los pases *no pasa*, atiza al bicho una bien señalada y después le da varios pinchazos con intento de descabello.

TERCERO

Es de hermosa lámina, bien puesto y de muchas arrobas. Lúcese con la capa todos los peones y cambiada la suerte, «Cerrajillas» y «Nogueritas» le colocan algunos pares que brindan á distinguidas personas.

«Pinito» termina á su contrario con solo una *estocada* (*también algo baja*), mereciendo los aplausos de una parte del público y los pitos de una *música* que se había organizado con ese objeto.

A «Cerrajillas», que fué él héroe de la tarde, le sacaron de la plaza en hombres.

La presidencia acertada.

Estado de «El Maño»

«El Maño», desde la enfermería, donde le practicaron la primera cura los titulares don Ricardo Provencio y don Florencio Gaona, fué llevado al Hospital local. Allí le entablillaron convenientemente el brazo, quedando instalado en una de las salas de aquel hospital. El estado de «El Maño» es relativamente satisfactorio.

Velada y bailes

Después de terminada la corrida, se organizó un gran baile de rueda en la Plaza Mayor y de nueve á doce tuvo lugar la acostumbrada velada.

Terminada ésta, organizáronse dos magníficos bailes; uno en el amplio salón de sesiones del Ayuntamiento y otro en el salón del café de Pardo.

Ambos estuvieron concurridísimos, viéndose en ellos lindas señoritas de Segovia, Rianza, Sepúlveda, Ayllón y otros pueblos.

Aquí van algunos nombres de las que asistieron, pidiendo perdón á las bellas que por omisión involuntaria deje de consignar:

Clementina Moreno, Esperanza Huerta, Emilia Fernández, Catalina, Mercedes, Marina y Pilar Hernando, Amparo Rico, Teresa Sanz, Rosario y Socorro Azuaza, Felisa Arranz, Teresa Calama, Teresa Sanz Ramírez, Carmen y Antonia Ramírez, Carmen Benito, Clotilde y Felisa Campo, María Grado, Aurelia

Arribas y algunas otras, todas ellas lujosamente ataviadas.

Los bailes prolongáronse hasta las cuatro y media de la mañana, sin que el cansancio rindiera á la alegre juventud.

Otras noticias

Durante los días de toros se han concentrado en Rianza fuerzas de la Guardia civil de los puestos inmediatos.

—Como nota digna de consignar debo hacer público que, á pesar de la numerosa concurrencia de forasteros, no ha habido que registrar el menor incidente, lo cual dice mucho en favor de Rianza.

—La banda de música ha regresado á Segovia. Durante su estancia en Rianza, donde gozan los músicos de grandes simpatías por los muchos años que llevan viniendo á amenizar las fiestas, ha sido muy aplaudida.

—La cuadrilla del «Pinito» regresa en el coche, directo de Madrid, á las dos y media. «El Maño» tardará seis ú ocho días en salir.

—Con motivo de las fiestas han permanecido en esta villa distinguidas personas, entre las que recuerdo al Diputado provincial don José Ramírez Ramos, y á los siguientes señores de Sepúlveda: Juez municipal, don Dámaso Gil y señora; Juez de primera instancia y señora; Registrador de la Propiedad; don Lorenzo Bravo, médico de aquella villa y el notario don José Gastáiber.

—Son muchas las familias que veranean este año en Rianza. Entre estas se hallan las de Moreno Albertos, Hernando, Galán, Redondo, Rico y Fanconi, de Madrid.

15 de Septiembre.

C. M.

NOTICIAS MILITARES

Autorización

Por el Ministerio de la Guerra, se ha autorizado á los capitanes generales para conceder permiso á los jefes, oficiales é individuos de tropa que hayan solicitado tomar parte en el concurso de tiro que se celebrará en Valladolid en el mes de Octubre próximo.

Las tropas de la reserva.

Se ha publicado una Real orden circular dictando reglas para establecer la debida proporción de individuos de las clases é individuos de tropa pertenecientes á los organismos de reserva.

SOCIETARISMO MÉDICO

Autonomía y federación

Los médicos titulares del partido de Sepúlveda se reunieron el día 12 para pagar la suscripción del «Boletín», que este año tira, partido por la mitad, «El Siglo Médico»; para pagar la cuota anual del Patronato y para pagar los dos primeros trimestres del Montepío. Pero como el malestar de la clase cunde y se agranda y no es fácil detenerle sin un despertar más activo del espíritu de solidaridad, se habló largo y tendido, y se creyó dar al fin una solución societaria que habrá de darse á conocer en una Asamblea provincial próxima.

Los acuerdos pueden resumirse en la forma siguiente: Afirmar de nuevo la existencia colectiva del grupo que constituye la Asociación del partido como órgano social independiente de los médicos del distrito (principio autonómico); y mantenerse adheridos como sección distritual de la Asociación de Médicos Titulares de España (principio federativo), según ha quedado constituida después del programa de Mayo, que debe ejecutarse á la mayor brevedad posible. Invitar al señor Almarza para que en el otoño próximo convoque y presida una Asamblea general de médicos segovianos. Nombrar en comisión á los señores Para, Perdiguerro y Hurtado, para que redacten las bases de un reglamento interior.

Hacer constar el sentimiento de los asociados del distrito por el fallecimiento del compañero, mi querido amigo y discípulo, don Eugenio Blanco Barón, y dar colectivamente el pésame á la viuda, cuyo derecho á pensión temporal ha quedado reconocido por la Comisión Interina del Montepío. Ver con sentimiento la separación de los dignísimos compañeros de esta sección, don Manuel Sierra y don Francisco Poncet, médicos de Cerezo de Arriba y Casla, cuyas titulares voluntariamente han dimi-

sión. Suplicar á don Víctor Llorente que retire la dimisión que tiene presentada de Delegado provincial de Segovia, cargo que tan á satisfacción de todos venia desempeñando el ilustrado titular de Carbonero el Mayor. Saludar al Delegado provincial interino, don Juan Velasco, distinguido médico del Real Sitio de San Ildefonso y antiguo camarada de este distrito. Y por último ver con disgusto la conducta de dos señores asociados y llamarlos la atención para que cumplan lo que el Reglamento general prescribe como deberes morales de los socios.

Nuestros colegas de la capital se constituyeron en asociación local el día 13, nombrando presidente, vocales y secretario de la directiva á los señores Páramo, Guiloche, Moreno, Matabuena y Gil Terradillos. Una comisión compuesta de los señores Martín Higuera, Escalzo y Gil Terradillos redactará las bases de los estatutos societarios.

El principio de asociación se estiende entre los médicos, y aunque estos grupos no consigán en un principio más que realizar obra pedagógica, desviando las antiguas tendencias, transformando un poco las costumbres profesionales é influyendo algo en el ambiente, habrá que agradecerlos su llegada.

Estén ó no dispuestos los médicos de Segovia á federarse con los rurales para la defensa de los intereses comunes, nosotros saludamos ese avance societario como un nuevo impulso cuya influencia ha de dejarse sentir sin duda alguna, beneficiosamente, en el resto de la provincia. Además de las cinco asociaciones de distrito, habrá desde hoy en la provincia, otra asociación médica segoviana, cuya táctica desconoce nos, pero que siendo de la gente del oficio ya merece toda nuestra simpatía.

En justicia la verdadera ponderación del sindicalismo médico en la provincia esperaba y estribaba en eso que han hecho hace tres días los médicos de la capital.

Posible es que los colegas ciudadanos quieran comenzar á vivir la vida colectiva en arisca independencia, pero ya se reformarán los queridos compañeros, y no creemos que hayan de constituir un obstáculo á la creación del organismo federal provincial. Manténgase intacta la autonomía y la soberanía de cada grupo en su distrito; sùmese ó no se sume, según quiera á las asociaciones médicas nacionales; pero sin perder su autonomía y sin romper sus alianzas, sin proceder de distinto modo en su casa ni en sus relaciones con el resto de la clase, creemos nosotros que cabe una Asociación provincial de la clase médica segoviana, de origen federal, que refuerce y solidarice los intereses de todos.

Más claro: Los grupos rurales de Cuéllar, Santa María, Segovia, Sepúlveda y Riaza, son á la vez asociaciones autónomas y secciones de la Asociación general de los Médicos Titulares de España. La Asociación local de Segovia vamos á suponer que no pertenece á la general de Titulares. ¿Han de ser por eso sus intereses antagónicos? No.

Cada grupo que atienda á sus fines locales, y que preste en general el concurso que pueda y que deba á la Asociación general que haya preferido por afinidad ó por lo que sea, si ha preferido alguna; pero aquí abajo, en el ambiente provincial cabe igualmente la fraternidad médica, la solidaridad de todos los grupos para la defensa conjunta y recíproca de los fines particulares que cada organismo local persiga; y es necesario y utilísimo que nos federemos provincialmente sin que ninguna asociación local pregunte á la otra lo que quiere y quienes son sus aliados, sino solo al objeto de prestarnos ayuda mutua y recíproca, y hasta porque sin quererlo, sin desearlo (y es de desear y de querer) por el contacto y la fraternidad se unificarán las tendencias, los procedimientos y los fines de todos los grupos provinciales.

Los acuerdos de la Asociación general de Titulares obligarán á los organismos que pertenezcan á ella, á los rurales y no á los de la capital; lo que acuerde cada distrito obligará sólo en ese distrito donde se acuerde, rural y ciudadano; pero en virtud del pacto federal los parciales de los distritos, aunque no obligan más que en los respectivos partidos judiciales (la capital á este efecto es un distrito aparte), deben ser sostenidos por todos y todos deberemos defenderlos solidariamente. No se colabora en el regimen que es automático, se colabora en la aplicación que debe ser solidaria.

Hoy por tí, mañana por mí. Yo mando en mi casa y tú en la tuya, pero que yo soy el amo de mi casa y tú el amo de la tuya, debemos decirlo los dos, y las órdenes que tú y yo damos en nuestras casas respectivas debemos hacerlas respetar ambos.

Autonomía y solidaridad: éste es el espíritu en que nosotros creemos que debe inspirarse la Federación provincial

de la clase médica segoviana; este es el régimen autonómico-federal del sindicalismo moderno por oficios, por el cual se centuplica la fuerza sin perder en independencia nada.

Le pongo á la consideración de los señores Páramo, Segoviano, Rovina, Gil Martín, Para y Gaona, como presidentes de los organismos societarios; del señor Velasco, como Delegado provincial, y de todos los médicos segovianos porque á todos nos importa igualmente.

D. MARTÍN HURTADO

Cantalejo 16 Septiembre 1908.

Los duros sevillanos

El acuerdo adoptado por la Cámara de Comercio de Segovia, ha sido expuesto al nuevo ministro de Hacienda por don Sebastián Maltrana, como prueba de la necesidad de medidas encaminadas á resolver por completo el problema monetario.

He aquí lo que la prensa de Madrid dice sobre este punto:

«El señor Maltrana expresó al ministro las dificultades, nuevamente surgidas en algunas capitales de provincia sobre los duros llamados sevillanos con motivo de negarse á admitirlos la sucursal del Banco de España, como había ocurrido en Segovia. con lo cual se había creado una situación algo difícil al comercio de aquellas localidades, toda vez que el conflicto monetario no había sido resuelto definitivamente hasta la fecha.

El señor ministro manifestó que, en efecto, este era un asunto que merecía detenido estudio, y que tan pronto como el nuevo gobernador del Banco tomara posesión de su cargo, estudiaría el medio de resolver satisfactoriamente las dificultades que se presentarán en la práctica, como había sucedido anteriormente, debido en su mayor parte á la intervención de las Cámaras de Comercio y muy especialmente á la de Madrid.

La presidencia de la Cámara ofreció nuevamente al ministro cooperar á la solución definitiva del problema monetario que tanto afecta á la riqueza nacional y muy especialmente á las transacciones mercantiles, ofrecimiento que fué aceptado con viva satisfacción y agradecimiento por el ministro.

Desde El Espinar

UNA HERMOSA FIESTA

En la preciosa finca llamada «Prados», de los herederos de los señores marqueses de Perales, se celebró el viernes último, sin pompa ni ruido, una hermosa y simpática fiesta; una de esas fiestas que dejan gratos é imborrables recuerdos, porque dan idea de los elevados sentimientos cristianos, bondad y caridad inagotable del que la realiza; á la par que une en estrecho y fraternal abrazo ante el altar de Cristo crucificado, á próceres ilustres de las clases más elevadas de la sociedad, con humildísimas gentes, hijos de pobres obreros que alejados de todo centro de instrucción, por azar del destino, no tendrían la más remota idea de Dios, del mundo y de la patria, si almas protectoras y generosas, no iluminasen sus pobres espíritus con sabias y santas enseñanzas.

Esto dicho, vamos á bosquejar sucintamente la mencionada fiesta.

En la artística capilla de la finca, profusamente iluminada y adornada con flores en abundancia, se reunieron los Excmos. Sres. Marqueses de Castelar, de Tolosa y condes de Adanero, rodeados de sus hijos y de trabajadores del campo, los que durante el verano vienen recibiendo instrucciones catequísticas de las distinguidas señoritas de la casa, y el digno capellán de la misma.

El acto resultó solemne y conmovedor.

Los niños, acompañados de sus madres y presididos por la noble y caritativa señora de Castelar, acercáronse á recibir al Dios de toda misericordia, en cuyo piadoso momento, tuvimos el gusto de oír una sencilla pero elocuente plática, que el capellán don Pedro López, dirigió al auditorio y muy principalmente á los niños. La misa fué admirablemente cantada por las angelicales señoritas Pepita, María y Concha Castelar, Concha y María Adanero, Ventura, Soledad y María Tolosa, y magistralmente interpretada al piano por Miss Ryley. Para terminar, el virtuoso párroco de esta villa dirigió la palabra á los niños, haciéndoles ver con claridad y cariño sus deberes de cristianos y la gratitud que deben á sus bienhechores.

Después y con la alegría pintada en todos los semblantes, vivo reflejo de la satisfacción que produce el bien prodigado á manos llenas, nos trasladamos al

elegante hotel del marqués de Castelar, donde había preparado un espléndido lunch, con el que se obsequió á todos, siendo la nota más simpática el estar servido por las gentiles y bellísimas señoritas de la casa, quienes con gran cariño animaban á los pequeñuelos, y les hacían partícipes de su alegría; terminando tan agradable fiesta con reparto de premios á más de cuarenta niños, consistentes en libros, rosarios, estampas, vestidos, calzado, dinero y juguetes. Resultaba encantador aquel cuadro infantil, en el que se destacaban en primer término los preciosos chiquillos (hijos de los dueños de la finca) animados y gozosos, bullendo de un lado para otro con sus vestidos claros de tonos alegres; rebosantes de ternura, delicadeza y halagos, para con los otros niños que, vergonzosos y presos de emoción, permanecían quietos, como pájaros recién enjaulados.

Nuestra enhorabuena á los nobles señores que han dado con ésta una prueba más de su elevado espíritu y grandísimo amor á la cultura popular, á las señoritas y al digno capellán de la casa que con su celo y asidua labor, han difundido en los tiernos pequeñuelos santas y provechosas enseñanzas; y á todos en fin los que han tomado parte de alguna manera en tan hermosa obra.

X.

Espinar y Septiembre de 1908.

Notas municipales

Multas

Por infringir las ordenanzas municipales, expendiendo sus mercancías en malas condiciones, han sido multados por esta Alcaldía, varios comerciantes de la población.

Sin sesión

Ayer, por la falta de asistencia del número reglamentario de señores ediles, no celebró sesión el Ayuntamiento.

Mañana tendrá lugar en segunda convocatoria á las siete y media.

En el Casino de La Unión

Un concierto

Anoche, de siete á nueve, dieron en este Casino un escogido concierto los hermanos Navarro, dos pequeños y notables artistas que hacen verdaderos primores en la bandurria y en la guitarra.

El concierto se dividió en tres partes.

En la primera interpretaron de modo magistral el paso doble «Gallito», la famosa tanda de valeses de «Dinorah» y el preludio de «El anillo de hierro».

Componían la segunda parte, la canción húngara de «Alma de Dios», una fantasía de «Cavallería rusticana» y el duo de «La reina mora», de Serrano.

Por último, ejecutaron un pouturrí de «Aires españoles», y el pasodoble «El paso del Regimiento».

Todas estas obras tuvieron una interpretación esmeradísima, dándoseles el matiz necesario, y haciendo resaltar sus variados pasajes.

Los dos pequeños artistas una niña y un niño que aún no han entrado en la juventud, recibieron por parte de la numerosa concurrencia que asistió al concierto, muchos y merecidos aplausos.

Es muy probable que la fiesta se repita y celebraremos que así sea.

EL VII CONGRESO AGRÍCOLA

En Santander se ha reunido en la Diputación provincial, la Comisión encargada de organizar el VII Congreso Agrícola.

Entre los comisionados reinó un gran entusiasmo, acordándose que si se recibía el telegrama de contestación al enviado á Zaragoza, y no coincidiera la fecha de aquel Congreso Nacional con los días 15, 16 y 17 de Octubre, fijar estos días para el que se ha de celebrar en aquella capital.

Se habló de las temas que hay ya presentados, acordándose añadir uno sobre ganadería por ser esta la riqueza principal de aquella provincia.

El fijar el Congreso para después del día 15, obedece á que en esta época puede estar ya terminada la vendimia en Castilla y permitir la asistencia de los principales agricultores de aquella comarca, que se supone han de acudir en gran número.

Se acordó pedir al Banco Mercantil su magnífico salón de Juntas para celebrar en él las sesiones del Congreso.

También se acordó solicitar de las empresas de los ferrocarriles del Norte,

Madrid, Zaragoza y Alicante, ferrocarriles de la costa y de Ontaneda billetes á medio precio para los congresistas, con objeto de darles facilidades para el viaje.

Aparte de los agasajos que la Diputación provincial piensa ofrecer á los congresistas, también el Excmo. Ayuntamiento se propone obsequiarles organizando en obsequio de ellos varios festejos.

LAS VISITAS DE LA INFANTA ISABEL

EN LAS JESUITINAS

Ayer, con motivo de hacer su visita al colegio de las Jesuitinas, la Infanta doña Isabel, las Religiosas de aquel centro organizaron la siguiente fiesta:

Canto dedicado á S. A. por las alumnas colegialas.

Saludo, por la señorita Rosario Pardo.

«Canto recreativo», diálogo en el que tomaron parte las señoritas María Cano, Encarnación Miranda, Amelia Larios, Teodora Nonide, Carmen Martínez, Antonia Hernández y Sagrario Ramírez.

«Los dos feminismos», diálogo por las señoritas Juana Callejo y Josefina Romero.

«La niña laboriosa», monólogo por la señorita Catalina Ramírez.

«Les deux moqueuses», diálogo en francés, por las señoritas María Carral y Pilar Callejo.

«El canario», monólogo por la señorita Encarnación Miranda.

Despedida, por la señorita Concha Fuente.

Coro por las Colegialas.

Melodía, por las señoritas Catalina Ramírez y Encarnación Miranda.

Y canto final, por todas las alumnas del colegio.

La parte musical estuvo á cargo de la madre Sor Lorenza.

Todas las alumnas que tomaron parte en esta fiesta, supieron con gran acierto cumplir su cometido.

Nosotros felicitamos á las alumnas y Religiosas de aquel colegio, por tan brillante fiesta.

EN LOS MISIONEROS

También en el colegio que los Padres Misioneros tienen establecido en la iglesia de San Gabriel, y con motivo de la visita de S. A. se leyó una bonita poesía original de uno de los Padres de aquel colegio, la cual fué muy aplaudida, y con gran sentimiento nos vemos privados de transcribir, por falta de espacio.

El tiempo

Sol, viento y nubes

Por todas estas fases ha pasado el tiempo en las últimas veinticuatro horas.

Durante las primeras horas de la noche se dejó sentir una temperatura suave y deliciosa; pero al salir la luna, se levantó un fuerte viento con honores de huracán que ha soplado mientras nuestro satélite permaneció sobre el horizonte.

El cielo apareció hoy cubierto aunque con tendencia á despejar y la temperatura ha sufrido una lenta elevación.

El barómetro indica tiempo inseguro.

Instrucción pública

Cuentas de material

El Habilitado de los maestros del partido de Santa María de Nieva, remite las cuentas del material de la escuela diurna de Donhierro, correspondiente al primer cuatrimestre del año actual.

Renuncia admitida

Por el Rectorado ha sido admitida la renuncia presentada por doña Práxedes Sanz Vaca, del cargo de maestra propietaria de la escuela pública incompleta de asistencia mixta del pueblo de los Huertos.

Tomas de posesión

Han tomado posesión: De la escuela de Nava de la Asunción, la maestra suplente doña Isabel E. de Dios Giménez.

Y de la escuela de Requirada, el maestro don Hermenegildo Martínez.

En sus puestos

Los alcaldes de los pueblos de Riahuelas, Otones, Laguna de Contreras, Cuevas de Provanco, Castro de Fuentes, Anaya y Labajos, comunican que los maestros de dichos pueblos se encuentran al frente de sus respectivas escuelas desde el día primero del mes actual.

Comunicación

El alcalde del pueblo de Valverde, participa que el Ayuntamiento en sesión de ayer, ha acordado proceder á la construcción del local suficiente, en el

cedido galantemente por don Pascual Tabanera, para destinarlo á escuela de niñas.

También solicita dicho alcalde, que se autorice á la profesora para dar clase en otro edificio, mientras se termina el nuevo.

SUCESOS LOCALES

Atropello sin consecuencias

Anoche, cuando S. A. R. la Infanta doña Isabel cruzaba la plaza Mayor, de regreso de su visita al Colegio de las Jesuitinas, uno de los jinetes que daban escolta á S. A. atropelló á una preciosa niña de cinco años, hija del ilustrado capitán de Artillería, señor Martínez Díaz.

El público que presenciaba el paso de la Infanta, se agolpó alrededor de la niña, que fué conducida en brazos del industrial de esta población señor Alvarez, á la taberna que en dicha plaza tiene establecido don Vicente Ayuso.

Allí y una vez reconocida, se pudo apreciar que la criaturita no tenía lesión alguna, de lo cual nos congratulamos.

CASA DE SOGORRO

Han sido asistidos en el día de hoy en este centro benéfico, los siguientes individuos:

José Lázaro, de 56 años de edad, el cual se encontraba en completo estado de embriaguez.

—El joven Mariano de Castro Rodríguez, de 20 años, de una herida contusa en el dedo medio de la misma mano, producida con un cable de las vagonetas de la fábrica de Peladara.

—Y por último, Feliciano Martín, de una herida contusa de forma semicircular, en la región occipito-parietal en su parte media, ocasionada por una caída casual.

Movimiento de viajeros

Han salido para Madrid los primeros tenientes de Artillería, recientemente promovidos, señores Sánchez de la Caballería y González (don Martín).

—Ayer permaneció algunas horas en esta capital de paso para Madrid, nuestro buen amigo, el ilustrado primer teniente de Artillería don Juan Membriera, acompañado de su elegante esposa.

—Han llegado y se hospedan en el Hotel del Comercio, don Hermenegildo Montero, don Antonio Rosel, don Alvaro Pérez y don Gregorio Sánchez.

—Hemos saludado en esta redacción á nuestro querido amigo el ilustrado Secretario de Yanguas, don Juan Delgado.

—Ha salido para Mediuá del Campo, la familia del ilustrado comandante de Artillería don Angel Sánchez de Toledo.

Bibliografía

Higiene rural y del obrero

Nuestro querido é ilustrado colaborador don Pedro Sainz López, acaba de dar á la estampa un folleto cuyo conocimiento interesa grandemente á los obreros y á cuantos se ocupan de la higiene moral y que fué leído en el Congreso Agrícola de la Ribera del Duero.

Los medios poderosos de expresión que distinguen al señor Sainz para vulgarizar los preceptos de la ciencia, y la observación que con espíritu de altruismo ha hecho de la vida moral, hacen que sea inmenso el valor del citado folleto.

He aquí algunos párrafos del mismo:

«La higiene rural comprende muchos y muy complejos problemas: la limpieza, anchura y ventilación de las vías públicas; el suministro y pureza de las aguas destinadas al consumo; el emplazamiento de los lavaderos; la situación y capacidad de los cementerios; la cubrición é inspección de las escuelas; la construcción y limpieza de los mataderos; la desecación de los sitios pantanosos; el aislamiento de personas y ganados atacados de enfermedades contagiosas; el reconocimiento de carnes, pescados y demás sustancias alimenticias; la inspección de posadas, tiendas y tabernas y la beneficencia municipal, asuntos son todos de higiene rural, que procuraremos explicar en consecutivos Congresos, no haciendo en este más que esbozarles, pero no hemos de omitir, ya que nuestro tema, es simplemente un «Apuntes», al poner de re-

Alcance de Madrid

(POR TELEFONO)

4 TARDE.

La Gaceta

El periódico oficial publica hoy el cese del general Viniestra, de los cargos de Jefe de la jurisdicción de Marina y de la Junta consultiva de la Armada; el nombramiento del señor García Alix para el cargo de gobernador del Banco de España, y el protocolo acordado entre España, Alemania, Francia, Portugal y el Congo, fijando los límites para impedir la introducción de armas de fuego, con destino á los indígenas de aquella región africana.

Entrevista

Hoy ha celebrado una entrevista con el ministro de Hacienda, el Obispo de la Seo de Urgel.

Los altos cargos

Ha sido nombrado director general de Obras públicas, don Abilio Calderón, y de Agricultura, don Mariano Ordóñez.

El viaje de los reyes

Aunque extraoficialmente, se sabe de modo cierto que el día 25 saldrán los Reyes para Austria, y que al siguiente día marcharán á Madrid el Príncipe de Asturias y el infantito don Jaime, dándose por terminada la jornada veraniega.

Habla La Cierva

El ministro de la Gobernación ha manifestado esta mañana, que se propone castigar con mano fuerte, á los guardias de orden público que promovieron anoche el escándalo de la calle del Bastero.

Un incendio

Se ha recibido un telegrama en el Ministerio de la Gobernación, del gobernador civil de Canarias, participando que en las inmediaciones de la Orotava, se ha declarado un horroroso incendio.

Poseión

Ha tomado posesión esta mañana, del cargo de jefe de la jurisdicción marítima y presidente de la junta consultiva de la Armada, el vicealmirante Cervera.

San Sebastián

Llegó en el sudexpreso el ministro de la Guerra, á quien esperaban el señor Allendesalazar y las autoridades.

El general Primo de Rivera se trasladó al hotel inglés, donde también se hospeda el señor Villaurrutia, Embajador español en Londres.

También ha llegado nuestro embajador en Austria, con objeto de acordar detalles relacionados con el próximo viaje de los Reyes á Viena.

Los ministros de la Guerra y de Estado fueron á Palacio al medio día, almorzando con el Rey, por cuyo motivo se retrasó la firma.

—El domingo tendrá lugar el simulacro de salvamento de una embarcación incendiada.

En los trabajos de extinción del fuego tomará parte el cuerpo de bomberos.

El simulacro tendrá lugar á 700 metros del puerto.

—La Reina Victoria con la duquesa de San Carlos, dió su paseo acostumbrado.

El Rey fué al Club náutico, tomando parte en las regatas de señoritas, patroneando el balandro «Corzo», en el cual ganó el primer premio y la copa de la Infanta María Teresa; haciendo el recorrido

en una hora, cuarenta y cuatro minutos y cuarenta y seis segundos.

La Reina Cristina no salió de Palacio.

Las señoritas que acompañaban al Rey en el «Corzo», fueron obsequiadas con hermosos ramos de flores.

Mañana será el reparto de premios en presencia de la Reina Victoria.

—El Rey recibió en audiencia á la comisión de Santander que fué á presentarle los planos del palacio de la Magdalena; á los generales Escario y Teruel; y á varios jefes y oficiales del ejército.

—También la Reina Victoria recibió en audiencia á la comisión de Santander; y á las señoras de Sánchez Guerra y Barroso.

Lo del terrorismo

Dicen de Barcelona que aumentan las confusiones en el asunto del detenido Melich.

Los padres de este dicen que el joven padece fuertes ataques nerviosos, por efecto de una antigua caída.

El señor Salmerón

Según las últimas noticias, parece ser que el estado del señor Salmerón sigue siendo de franca mejoría.

De Bilbao

Han fracasado las gestiones de concordia entre los obreros cargadores del muelle y sus patronos.

La huelga continúa, al parecer, en todo su apogeo.

Los diputados solidarios

Dicen de Barcelona que en el domicilio del señor Vallés y Ribot, se han reunido los senadores y diputados solidarios, para acordar su futura campaña parlamentaria.

—El detenido Cuyás se encuentra muy delicado de salud, siendo preciso que el médico de la cárcel permanezca la mayor parte del tiempo á su lado.

Los Reyes en Barcelona

A pesar de las noticias en con-

trario, sábese que el día 13 de Octubre se entrevistarán en Barcelona el Rey de España y M. Fallieres, presidente de la República francesa.

Coincidiendo con esta entrevista, visitará el puerto barcelonés la escuadra francesa del Mediterráneo.

GUERRA.

Sangre desecada

Es el abono más productivo que se conoce, sin que perjudique al terreno. Lo vende al por mayor y menor don Antonio Escorial.

SEGOVIA

A los Secretarios de Ayuntamiento

En la Imprenta, Librería y Encuadernación de Félix Rueda, Juan Bravo, 20, se hallan de venta los impresos necesarios para los repartos de la Contribución Territorial, sobre la riqueza Rústica y Pecuaría, Padrón de Edificios y Solares, Matrículas y Cédulas Personales, con sus respectivos estados.

TRASLADO

La confitería «La Delicia», instalada en la Plaza del Corpus, número 8, de esta capital, se ha trasladado por mejora, de local al número 13 de la misma Plaza.

VENTA

Se hace en buenas condiciones de la casa de la calle de José Zorrilla número 103; tiene jardín, cuerdas y agua corriente.

Para precio y condiciones, dirigirse á sus dueños don Félix y don Santiago Barroso, en el merendero de «Cielo Hermoso» ó en la calle de la Infanta Isabel (antes Reoyo), número 11.

AVISO

Por mucha abundancia de ganado y deseando beneficiar al público, en las carnicerías del madrileño, Melitón Martín 6 y Fernán García, 3, registrarán desde el 7 de este mes, temporalmente los siguientes precios:
Carne sin hueso, 1,80 kilo.
Idem con id., 1,30 id.
Falda y pecho, 1 id.
Cordero y ternera, siguen los mismos precios hasta nuevo aviso.

Colegio de PP. Dominicos

1.ª y 2.ª enseñanza y preparación para carreras especiales

Admiten colegiales internos ó externos

El propósito principal de sus directores es poner la enseñanza colegiada al alcance de las modestas fortunas, sin perjuicio de las demás ventajas. El éxito obtenido en los últimos exámenes abona su pensamiento.

Fídense prospectos al P. Rector

DIRECCIÓN: Santa María de Nieva (Segovia)

Gimnasio municipal y particular

Plaza de San Martín, número 3

Queda abierto el abono para las clases de esgrima, y gimnasia higiénica y ortopédica, bajo la dirección de don José María Martínez.

Honorarios

Por abono de diez meses, á la clase de gimnasia higiénica, 5 pesetas al mes.—Fuera de abono, 7,50 pesetas.

Por abono, durante igual tiempo á las clases de esgrima y gimnasia, 10 pesetas mensuales; y 15 pesetas para los no abonados,

lieve algunas costumbres contrahigiénicas y dar algunos consejos higiénicos.

Es costumbre por demás corriente en los pueblos, ver á las comadres, creyendo cumplir el más rudimentario de los deberes, aglomerarse en las habitaciones ocupadas por los enfermos, preguntándoles, por su estado, enterándose de los medicamentos que se les administra, indicando éstos ú otros remedios que en casos análogos dieron excelente resultado, sin faltar en la mayoría de las ocasiones los comentarios y murmuraciones sobre lo que ocurre en el lugar y robando siempre al enfermo el oxígeno que le es tan necesario para la vida, envenenando aquella atmósfera saturada de gases deletéreos y trastornando su calenturiento cerebral y esto que ocurre en las enfermedades ordinarias, se hace en las contagiosas, constituyendo cada visita un foco de infección que lleva y entiende cada visitante por toda la población ó caen en el extremo opuesto y por temor al contagio, dejan sola y abandonada á la familia más íntima del epidemiado, sin prestarle ningún género de auxilio. Esta costumbre contrahigiénica debe desaparecer y dos son las visitas que deben hacerse á todo enfermo, sin procurar verle y menos hablarle, una por la mañana para enterarse de cómo pasó la noche, otra por la tarde para ofrecerse á velarle durante aquella.

(Continuará).

SUETOS

Excursionistas ilustres

Acompañando á S. A. la infanta Isabel, ayer llegaron á esta capital, además de gran número de altas personalidades de la colonia veraniega del Real Sitio de San Ildefonso, la distinguida señora é hijos del señor Llorens, el general Milans del Bosch y la bella esposa del comandante de Artillería, señor Bertrán de Lis.

La revista municipal, suplemento de la «Gaceta política» de Madrid, publica en su último número un artículo de don Luis del Valle, dedicado á Segovia y otro muy bien escrito, que firma el Alcalde de esta capitol, señor Rodríguez Fraile, acompañado del retrato de nuestra primera autoridad local.

Detención arbitraria

Nos dicen que en un pueblo del trayecto de Segovia á Riaza, por la carretera de Sepúlveda, fué detenido durante más de una hora el coche en que viajaba la banda de música contratada para dicha villa, sin otros motivos que el que un viajero, que no pertenecía á la banda, cogió unos racimos de uva de una viña, racimos que pagó al ser reconvenido por ello.

Es censurable el procedimiento empleado por los individuos que detuvieron el carruaje.

TESTIMONIO DE GRATITUD

Hago público para que llegue á conocimiento de todos los herniados, que mi hijo ha sido radicalmente curado de otra hernia inguinal y esta curación la ha obtenido el Médico Director del Gabinete Mecanoterápico de Madrid, Preciados 34 y 36, á cargo de don Tomás Serna.

Para que no haya duda del acierto de dicho especialista, al cual doy infinitas gracias, por haber curado á mi hijo en solo 28 días, lo hago así constar.

Prudencio Valler

Revilla (Santander)

Advertimos que este Médico Especialista del Gabinete Mecanoterápico estará en Segovia el 20 y 21 del actual, «Hotel Burgalesa» y recibirá de once á seis, á cuantos padezcan de hernias, quebraduras, desviaciones del pecho, matriz, y deformidades de huesos, espalda, pierna etc, que deseen someterse á su acertado tratamiento por los modernos aparatos articulados de su invención, que con tan buen éxito vienen aplicándose.

Con el fin de asistir á las sesiones del Consejo Regional de agricultura y Ganadería, hoy sale para Valladolid el ingeniero jefe señor Gómez Landero.

Con la «Pomada Laso» se curan rápidamente todas las enfermedades de los pechos que generalmente padecen las mujeres recién paridas, y con la «Crema Laso» el humor herpético y se hermosea el cutis: 4 y 6 reales caja.

Unico depósito, Costanilla de Santiago, 6, principal, derecha, Madrid.

Oposiciones en Penales

Se ha dispuesto que el día 1.º de Octubre se reúnan los Tribunales para el examen de expedientes, y para dar comienzo á los ejercicios de oposición de médicos, capellanes y maestros, en conformidad á las convocatorias anunciadas.

La piel y la sangre viciada

El médico especialista dermatólogo que tiene su clínica establecida en Madrid, calle de Galdo, número 3, recibirá

en Segovia. Hotel Burgalesa, los días 20 y 21 de Septiembre, á cuantas personas necesiten someterse á su tratamiento especial para curación de la piel y sangre, por crónicos ó rebeldes que sean esos padecimientos.

El acné, eczema, impétigo, prurigo, liquem, lupus, psoriasis, psicosis de la barba, comezón, enrojecimientos, manchas y en general cualquier padecimiento de la piel ó de la sangre, cede á este tratamiento especial, siempre que el paciente siga cuidadosamente las prescripciones que oportunamente se le vayan señalando en estas visitas y luego por carta desde Madrid.

Horas de consulta, de 3 á 7 de la tarde en el Hotel Burgalesa, Segovia, días 20 y 21 de Septiembre.

Música

Esta noche, de siete á nueve, interpretará la banda de música de la Academia el siguiente programa, en la Plaza Mayor.

PRIMERA PARTE

El primer jefe, pasodoble.—Farfán. Ecos de Elicón, barcarola.—Roig. Danza oriental.—Vincent.

SEGUNDA PARTE

Una diamela, S. Andaluza.—Farfán. Marina, fantasía de la ópera.—Arrieta. El Gordíto, pasodoble.—Farfán.

Pastoreo abusivo

Ha sido denunciado por la Guardia civil del puesto de la pradera, ante el juzgado municipal del Real sitio de San Ildefonso, un vecino de Valverde, por pastoreo abusivo.

«Guía de Segovia»

Se ha puesto á la venta la obra «Segovia» ensayo de una crítica artística de sus monumentos, con un compendio de su historia y notas útiles al viajero; lujosamente editada é ilustrada con 150 grabados y cuatro planos itinerarios; texto en papel couché, encuadernación con cubierta de papel pergamino, impresa en seis colores; reproducción de un dibujo de don Daniel Zuluaga, al precio de 7'50.

Los pedidos á la Imprenta y Librería de Antonio San Martín.—Juan Bravo, 44 y 46.

Cura el estómago é intestinos el *Elixir Vida Estomacal* del Doctor Sacristán.

De venta en todas las farmacias.

Teatro Miñón

Funciones para esta noche:

A las siete.

«La Cañamonera» y «El iluso Cañizares».

A las diez.

«¡Apaga y vámonos!» y el «Ratón».

Diario religioso

Santos para mañana

San Tomés.

Cultos para mañana

En Corpus.—De seis á siete el ejercicio diario al Santísimo Sacramento.

Mercados

SEGOVIA

El precio del grano en paneras es el siguiente:

Trigo, 7 reales fanega.

Cebada, 26 id. id.

Centeno, 34 id. id.

Algarrobas, 35 á 36 id. id.

ARREVALO 15

Se cotizó el trigo á 7 reales las 2 libras castellanas.

Centeno, 35 id.

Cebada, 26 á 27 id.

Algarrobas, 35 36 id.

Calculase la entrada de trigo en 1500 toneladas.

Tendencias del mercado sostenido.

Temporal bueno.

MEDINA DEL CAMPO

Los precios que han regido en este mes han sido los siguientes:

Han entrado 600 fanegas de trigo vendiéndose á 47'50 reales las 94 libras.

CANTALEJO

Trigo, la fanega 46'50 reales.

Centeno id. 38'50 id.

Cebada id. 27 id.

Algarrobas id. 37 id.

Yeros id. 38 id.

Harina de 1.ª 18 id.

Id. de 2.ª 17 id.

Avena, id. 24 id.

Estados del tiempo, sequías y calores.

Estado del campo, bueno.

PENAFIEL

Los precios que han regido en este mes han sido los siguientes:

Trigo, á 46'50 reales fanega de 94 libras.

Centeno, á 36 reales.

Cebada, precio de venta en los Almacenes del Puenie, á 25 reales.

Imp. de EL ADELANTADO.

Imprenta

arjetas, circulares, prospectos, esuelas, recordatorios, carteles, etc., se confeccionan con prontitud y esmero.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo. Infanta Isabel, 15

Ver la exposición de retratos en el portal de la casa.



TECLADO «IDEAL»

Máquinas «HAMMOND», para escribir

DE ESCRITURA COMPLETAMENTE A LA VISTA

Exposición Internacional. Madrid 1907.—GRAN PREMIO

180 clases de letra diferente en una misma máquina. Tecla de retroceso. La única que no desalinea nunca. Escritura visible. Cinta de dos colores. Impresión automática. Teclado «Ideal» ó «Universal», á elección. La Máquina se entrega con tres tipos de letra diferentes.

SE DEJA Á PRUEBA Y SE GARANTIZA COMO LA MÁS SÓLIDA Y DURADERA

VENTAS AL CONTADO Y Á PLAZOS

Representante general para España, Portugal, Baleares y Canarias, Victoria, 4.—MADRID.

Ramiro García Suárez. Fernando VII, 49.—BARCELONA

Sociedad anónima Cros

Barcelona, Princesa, 21.

FABRICA DE PRODUCTOS QUÍMICOS PARA LA AGRICULTURA É INDUSTRIAS

Primeras materias para abonos

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, escorias, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para la industria, etc. etc.

AGENTES Y DEPOSITOS EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRÍCOLAS DE ESPAÑA

Pídanse precios y noticias mercantiles.

DELEGADO EN MADRID:

DON MARIANO MATESANZ JOVELLANOS, 5, PRAL. TELÉFONO 997.

ALMACÉN EN SEGOVIA: CALLE DE FERNÁN GARCÍA, NÚM. 1 (AZOGUEJO)

SERVICIOS GRATUITOS

Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de las tierras suscripción á la revista «Los Abonos Químicos» y envío de varios folletos agrícolas.

Dirigirse á don JUAN GAVILÁN

Director de las oficinas técnicas que esta Sociedad tiene establecida en Madrid.

JOVELLANOS, 5, PRAL. DERECHA.

Compagnie de Assurances Generales

CONTRA INCENDIOS

(aseguradora de La Polar)

La más antigua y poderosa de las francesas

FUNDADA EN PARÍS EL AÑO 1819

Capital y Reserva: 25.530.000

Primas recaudadas en 1905: 12.902.000

Importe de los siniestros pagados en dicho año: 6.977.000 francos

Esta compañía, cuyas acciones de 1.000 francos se cotizan en la Bolsa de París á 27'500, ha repartido en el año último un dividendo de 31'50 francos por acción, que equivale al 135 por 100 de bonificación.

Los Establecimientos públicos y religiosos obtendrán una rebaja en el seguro.

Subdirector en Segovia:

José Ramón Santiago, Romero, 4, 2.º

LA IMPERIAL

Gran sombrerería y gorrería

6, Isabel la Católica 6

En este gran establecimiento, montado á la altura de los mejores en su clase, encontrará el público las mejores clases y más acreditadas marcas nacionales y extranjeras en sombreros y gorras de todas formas, á precios sumamente económicos.

La Imperial

6, ISABEL LA CATOLICA, 6.

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

44 años de existencia

Seguros sobre la vida—Seguros contra incendios

Subdirector en Segovia, Don Celestino Pasagali. Plaza Mayor, número 41 planta baja.

La pureza de la PEPTONA CHAPOTEAUT la ha hecho adoptar por el Instituto PASTEUR

EFICACIA y ACCION RAPIDA

VINO DE PEPTONA de CHAPOTEAUT

Contiene la carne de vaca digerida por la pepsina. Se recomienda en las enfermedades del estómago, las digestiones penibles y la insuficiencia de alimentación. Con él se nutre á los Anémicos, los Convalecientes, los Tísicos, los Ancianos y á toda persona desgastada, á la que repugnan los alimentos ó no puede soportarlos.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

VINO Y JARABE DE DUSART

El Lacto-Fosfato de cal contenido en el Vino y Jarabe de DUSART es el reparador de los huesos más energícos. Aligera y endereza los huesos de los niños raquíuticos, evita el torcimiento de las piernas, devuelve el vigor y la actividad á los adolescentes debiles y hísticos, y á los que están debiles por el exceso de fatiga por el estudio ó por el trabajo. Las mujeres embarazadas que recurren al Vino y Jarabe de DUSART soportan su estado sin fatiga alguna, sin vomitar y dan á luz criaturas robustas. El Lacto-Fosfato de cal dado á las hembras que sufren su leche, preserva y cura á los niños de la Diarrea verde, y de las enfermedades de desarrollo. Con su benigna influencia la debilidad se aligera sin cansancio ni molestias.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

Venta

Se hace de materiales procedentes de un derribo, piedra, madera, ladrillo y teja todo en buenas condiciones; tambien una partida de madera de álamo negro y blanco en rollo y en tablones, tres pares de ruedas nuevas en blanco y otros tres pares en buen uso. Para tratar, calle de la Independencia n.º 21 ó San Juan, 4, casa del Sr. Torres.

INSTALACIONES

Se hacen instalaciones y toda clase de arreglos de luz Electrica y Timbres.

FACUNDO GARCIA

antes instalador de la «Electricista Segoviana».

Se reciben los avisos en los puestos de periódicos de los Cafés «La Unión» y «El Suizo», y en la calle del Sol, núm. 10, 2.º.

Sombrerería y Zapatería DE CLAUDIO MORENO,

Plaza del Corpus, 10

Grandes surtidos en sombreros y gorras de todas clases y precios.

EFFECTOS PARA MILITARES

Completo surtido en las diferentes clases de calzado, desde lo más superior hasta lo más corriente y económico.

Todo á precios muy convenientes

Camisería fina, Mercería, Paquetería y Juguetes

En abanicos, sombrillas, parasoles, bastones y paraguas, se rebaja un cincuenta por ciento de sus precios, por ser muy grandes las existencias recibidas. De los mil artículos más que esta casa tiene, los vende á precios baratísimos.

«El Toledano»

Plaza Mayor, números 33 y 34 (Al lado del Café Montañés)

Morrhue's Creosotac

De CHAPOTEAUT. Contiene los principios activos de la creosota de haya, asociada al Morrhuol; poderoso microbicida, constituye el remedio más eficaz que se conoce contra Bronquitis, Catarros rebeldes, Tisis laringea, Congestión, Enfermedades del pecho en 2.º y 3.º grado. PARIS, 8, RUE VIVIERNE, en todas las Farmacias.

Advertisement for Alcock's Plasters featuring an illustration of a man and text describing the product's use for various ailments like throat pain, colds, and bronchitis.

Advertisement for Brandreth's Pills, described as purely vegetable and effective for various ailments. Includes the text 'FUNDADA 1752' and 'Píldoras de Brandreth'.